



丁酉年十月廿四  
2017年12月11日  
星期一

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10813号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 当年因两分之差名落孙山 多年后建了8所希望小学

宁波企业家李爱良爱心助学15年,受助的300多名贫困大学生亲切地叫他“李叔叔”



李爱良在整理助学的资料。

15年资助300多名学生,建了8所希望小学

现年58岁的李爱良是宁波伊司达集团董事长,就在不久前,他收到了一封信,是他的“侄女”陈晶晶写来的。在信中,除了向他报平安之外,还邀请他有空到温州去玩玩,让她尽一份“孝心”。

陈晶晶是景宁人。2005年,晶晶考入温州大学,因家里经济困难无法入学。李爱良得知后,主动承担起她所有学费。2013年,晶晶结婚,李爱良有事不能前往,但依然以“叔叔”的身份,给晶晶送去了贺礼。至今,这份亲情一直保持着,每隔一段时间,晶晶总会发来问候书信和短信,还不时寄点家乡特产。

据了解,晶晶只是李爱良众多“侄子侄女”中的一人。15年来,李爱良资助300多名贫困学生完成学业,在全国各地建了8所爱心学校,捐赠助学款已达几百万元。他不求有人回报,“我的行为只是想让他们能成为一个有用的人,以后回报社会就可以了。”

“只要读得上去,学费我来承担”

2005年,在陆续资助8名大学生念完大学后,李爱良决定出资500万元成立“伊司达慈善扶贫基金”,帮助困难学子完成学业。2002年至今,李爱良以个人和公司名义累计助学大学学子300余人。“只要读得上去,学费我们会承担。”李爱良郑重承诺。

除了大学生,贫困地区的小学生也是伊司达集团关爱的对象。李爱良在失望之余这样想。

如今的李爱良,已经是一名成功的企业家,且从15年前开始,

先后资助300多名贫困学子实现了大学梦,还建了8所希望小学。

“当年我因为两分之差没有实现大学梦,现在我不能让这些孩子因为贫困被挡在校门外。”近日,李爱良在接受采访时说。

李爱良还坚持一个助学原则,就是学业结束后鼓励学生们出去闯荡。“公司发展很快,经常需要招揽不同方面的人才,也有不少孩子主动提出想要来公司上班,我都一一回绝了。”乍一听有些苛刻,但背后却蕴藏着道理,

“我不想让他们怀着‘报恩’的心意来上班,而且这些孩子本应该有更好的发展。”

象。“我见过一些贫困地区的学 生,早上5点不到出门,要走3个多小时山路,到10多里外的学校上课,看了真让人心疼。”见此,李爱良决定,以公司名义建希望小学。

但建学校不容易。2010年9月1日,正在广州出差的李爱良接到了贵州省都匀市河阳乡各里伊司达爱心小学校长的求助电话:学校当天开学,但因欠施工方5万元工程款未缴,教室门被建筑商锁了,100多名新生和家长进不去。核实情况后,李爱良马上打电话给公司财务人员,决定再增加捐助5万元,并要求财务人员尽快汇钱。当日下午2时,钱到账,教室的门开了。如今,已有8所“伊司达爱心学校”分布在河北、贵州、广西、江西、湖南等地。

“因为心有遗憾,所以坚持助学”

“我打从小就梦想着上大学。”李爱良回忆当时的情景,掩盖不住一脸的遗憾,“如果那时候能读书,所有的事情也许会做得更好。”正是因为心中这一份遗憾,所以李爱良在资助学生时有他自己的原则,“我资助的学生,都是要学习成绩比较好的。”

李爱良还坚持一个助学原则,就是学业结束后鼓励学生们出去闯荡。“公司发展很快,经常需要招揽不同方面的人才,也有不少孩子主动提出想要来公司上班,我都一一回绝了。”乍一听有些苛刻,但背后却蕴藏着道理,“我不想让他们怀着‘报恩’的心意来上班,而且这些孩子本应该有更好的发展。”

“希望这份爱心,能够传递下去”

李爱良曾担任过鄞州区慈善总会的副会长,目前还担任海曙区政协常委,他对记者说,每次慈善总会和政协搞活动,他都很注意这方面的信息,如果有机会,他就会伸出援手。“每次建希望小学,我都要到现场去进行实地走访,建设过程中再去看一下,建成之后,经过验收合格之后再交给学校。盖的房子是给孩子们用的,质量问题不能马虎,所以我都要自己看过了才放心。”

对每一个资助的孩子也是如此,他都要亲自去实地了解,然后才进行资助。

李爱良会定期给他资助的孩子打电话,他常常会产生一种感觉,跟他们打电话就像在和自己的孩子联系一样。李爱良对孩子们的关心,也让孩子们感到无比温暖,除了亲切地称呼其为“叔叔”以外,有的孩子还称其为“爸爸”。逢年过节,孩子们还会给李爱良发来祝福短信。在李爱良的手机中,保存着不少孩子发来的记录生活琐事和祝福的短信。

这些年来,资助了这么多孩子,李爱良心里也有个期盼,“希望这些孩子将来能承担责任,可以把这种行为传递下去,也去资助一些贫困学生。这是我最想他们做到的。”

与做慈善的慷慨相比,李爱良平时生活朴素,自己平时用的一辆奥迪车已经10多年了,快到报废的年限了,有人劝他换一辆,他说车子能开就行了。“把钱用到刀刃上,比什么都好。”

额合计1733万元。此外,还有16个挑战者获得优秀奖。

“秋拍”成交金额高达2.36亿元

2017年浙江省秋季科技成果竞价(拍卖)系列活动(以下简称“秋拍系列活动”)于10月28日至12月8日在浙江科技大市场及省内分市场成功举办。主要涉及电子信息、节能环保、大健康、装备制造、新材料等领域。

本次秋拍系列活动共举办了10个场次,规模为历年之最。经公告的科技成果共198项,总起拍价达1.64亿元,全省430多家企业参加竞拍,最终成交188项、金额2.36亿元,溢价率44%。

今年以来,浙江科技大市场已累计举办各类技术交易活动20场,竞拍成交各类技术360项、金额5.2亿元,成交数量和金额为历年最高。

## 全省首批50名 “浙江财贸工匠” 受表彰

本报讯 记者潘仙德 通讯员颜福明报道 12月8日,省财贸工会在杭州召开全省财贸系统“浙江财贸工匠”学习推进会,会上表彰了首批“浙江财贸工匠”,浙江省储备粮管理有限公司张云峰等50人荣获“浙江财贸工匠”殊荣(详见本报第4版)。省总工会副主席周小兵出席会议并代表省总工会,向受表彰人员表示热烈的祝贺。

今年3月以来,为深入贯彻落实中央和省委省政府关于加快产业工人队伍建设的精神,全省财贸系统组织开展了“浙江财贸工匠”选树活动。经单位推荐、行业协会推荐和个人自我推荐三种申报方式,并经资格审定、专家评审、活动领导小组审核、媒体公示等环节,最终评选出50名“浙江财贸工匠”,覆盖着商业、粮食、供销、石油、外贸、餐饮、银行、证券、保险等多个行业。

我们弘扬工匠精神,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚;要弘扬工匠精神,加强劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚;要弘扬工匠精神,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚;要弘扬工匠精神,激励广大产业职工为推进供给侧结构性改革和经济转型升级建功立业。各级工会组织要深入贯彻党中央的十九大精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,坚定不移地沿着“八八战略”指引的路子走下去,干在实处、走在前列、勇立潮头,团结带领广大产业职工和工匠人才在加快推进“两个高水平”建设新征程中再创佳绩、再立新功!

们以高度的责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏精神,在本职岗位上创造了不平凡的业绩,赢得了全省财贸系统广大干部职工的肯定与认同,赢得了社会赞誉,也赢得了人生出彩的机会。

周小兵指出,“浙江财贸工匠”是全省财贸系统工会组织设立的技能人才领域最高奖项。选树“浙江财贸工匠”,旨在弘扬工匠精神,厚植工匠文化,在全社会营造尊重工匠人才、崇尚工匠精神的浓厚氛围。

他强调,要以此选树活动为契机,大力弘扬工匠精神,在全省财贸系统形成尊重工匠人才、认同工匠人才、争当工匠人才的主流价值观念,唱响精益求精、追求卓越的工匠精神的时代强音。我们要弘扬工匠精神,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚;要弘扬工匠精神,激励广大产业职工为推进供给侧结构性改革和经济转型升级建功立业。各级工会组织要深入贯彻党中央的十九大精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,坚定不移地沿着“八八战略”指引的路子走下去,干在实处、走在前列、勇立潮头,团结带领广大产业职工和工匠人才在加快推进“两个高水平”建设新征程中再创佳绩、再立新功!

## 全国六城市职工书画 巡展杭州开展

本报讯 记者洪蔷婷 通讯员高海伟、江建军报道 文以载乐,共叙凌云之志;翰墨丹青,同抒家国情怀。12月8日,由上海、南京、杭州、哈尔滨、厦门、无锡六城市工人文化宫联合举办的职工书画巡展(杭州站)在新落成的杭州市职工文化中心开展。来自上海、南京、成都、合肥等全国33个市、区(县)的工人文化宫代表和职工书画家120余人应邀参加巡展活动,在书画情缘中共话发展,同谋职工文化建设新思路。

此次六城市书画巡展汇集了六个城市60余位职工书画家127幅书画精品,其中不乏中国书协、美协及省市各级书画协会会员作品。参展作品表现出职工艺术家们对生命和生活的赞美与歌颂和对中国梦、幸福梦的执着追求,充分体现了当代职工饱满的工作热情与昂扬向上的精神风貌。开幕后,六城市职工艺术家们挥毫泼墨,同台笔会将此次巡展活动推向高潮。

此次书画巡展活动展示了六城市职工书画艺术水平,搭建起职工书画爱好者互通互鉴的平台,六城市工会组织也将以此次书画联展为契机,以书画作品为纽带,增进友谊,互通互鉴,推动各地职工文化事业的蓬勃发展。

## 文化走基层 游园到一线



寻找答案,在享受猜谜乐趣的同时,再次领会党的十九大精神。

据悉,温州市总工会今年送出“文化走基层 游园到一线”活动共10场,参与活动的一线职工达4000多人。这种既亲民又富有乐趣的活动深受一线职工们喜爱,而且在“猜灯谜”等项目中融入正能量、新思想,加强了对一线职工的思想引领,有利于一线职工更积极地投入到经济建设中。

## 名校毕业,年薪48万,养猪,你干不干? 工粉意见有分歧

### 小微互动

同了,养猪已经不是粗放的模式,现在科技含量增高,需要高层次人才。也有网友直言,冲着高薪,我也愿意去。

网友“有黎犀伊点通”表示,这很正常呀!养猪就是要知识技术,科学养猪才能养好。

网友“金玉满堂”:大学生身份带来的,只会是虚名。知识能让他们站得更高、看得更远。

所谓“行行出状元”,能把猪养好同样是高技术人才,君不见,网易CEO丁磊、联想高级副总裁陈绍鹏纷纷养猪“务农”,他们都是这个时代的骄子!如果放开眼界,养猪、种地未尝不是开创事业的好领域。

网友“王伟兴”说,月薪2万

左右招名校毕业生一点也不稀奇,说是养猪,其实包括很多产业链,怎么可能让你摘猪草喂猪?

网友“守望幸福”认为,三百六十行,行行出状元,现代养猪

更要高端人才。民以食为天,科学合理养猪才能提供营养放心的猪肉,并保证环境清洁减少污染。爸妈供钱念这么多年书,也该多赚点回报双亲了。

网友“将平淡过成诗”:没有浪费人才一说,从养猪开始,养到全世界都有连锁店,也是很牛的。

网友“当家的”则表示,各行各业还是要看自己的兴趣,如果真有这么高的工资,我也愿意去试试。

网友“辛永海”认为,从某种意义上来说,清华北大等名校培养出来的大学生是精英,是国家的未来。尽管“行行出状元”,但是我们也要尊重科学,

珍惜人才,尽力做到对各类人才“量才录用”。

网友“赤焰”认为,招聘还是专业对口才行!所谓隔行如隔山,名牌大学毕业专业不对那也没用!

网友“毛立滨”说,只看学历不看专业,只招名校不看实际经验的招聘广告,让那些农学院毕业的大学生情何以堪?招一个文科去养猪,天方夜谭吧。

网友“张”:让那些专业不对口,一心为了高薪而来的大学生去养猪,不是开玩笑就是纯粹在忽悠人。

网友“辛永海”认为,从某种意义上来说,清华北大等名校培养出来的大学生是精英,是国家的未来。尽管“行行出状元”,但是我们也要尊重科学,

珍惜人才,尽力做到对各类人才“量才录用”。

网友“赤焰”认为,招聘还是专业对口才行!所谓隔行如隔山,名牌大学毕业专业不对那也没用!

应聘者:应聘时要谨防被忽悠

有很多工粉质疑,所谓的高

薪可能并没有那么美好,这个企业也许在玩“商业噱头”。网友“哎呀哎呀”说:“这个公司不是来招聘的,是来做广告的”;“炯”也说,企业就是在借势搞扩大知名度的宣传,薪水最终如何还很难说呢。

据报道,参加了上海交大招聘会场次的李晓霞回忆说,在面试环节,薪水是双方博弈焦点,“我们这才知道,原来宣传中的‘首年薪水’确实只有第一年,第二年开始就看职位和绩效,但这些信息在宣讲会上只字未提。”

另一名应聘学生林彦也说,最后大家都明白了第二年会降薪,报出的薪水都在1万元左右。

根据目前公开报道的情况,这家企业“高薪招聘”的信息披露并不完整,我们确实需要对此保持警惕,应聘者多向企业问几个问题,谨防被忽悠。

